



2022年我国将完成中国空间站在轨建造

新华社北京4月17日电(记者 宋晨 张泉)记者17日从国新办举行的中国空间站建造进展情况新闻发布会上了解到,今年我国将完成中国空间站的在轨建造。

据中国载人航天工程办公室主任郝淳介绍,中国空间站建造分为关键技术验证和建造两个阶段实施,其中,关键技术验证阶段主要任务是全面突破和掌握空间站建造及运营相关的关键技术。自2020年以来,我国实施了长征五号B运载火箭首飞,空间站天和核心舱,神舟十二号、神舟十三号载人飞船,天舟二号、天舟三号货运飞船共6次飞行任务,均取得成功,圆满完成了关键技术验证阶段的任务目标,为空间站建造

阶段任务实施奠定了坚实基础。

郝淳表示,今年将完成中国空间站在轨建造,共计划实施6次飞行任务——5月发射天舟四号货运飞船;6月发射神舟十四号载人飞船,神舟十四号载人飞船乘组也是由三名航天员组成,他们将在轨驻留6个月时间;7月发射空间站问天实验舱,10月发射空间站梦天实验舱。空间站的三个舱段将形成“T”字基本构型,完成中国空间站的在轨建造,之后还将实施天舟五号货运飞船和神舟十五号载人飞船发射任务。其中,神舟十五号载人飞船飞行乘组也是由三名航天员组成,这三名航天员将在天和神舟十四号的航天员完成轮换以后,工作和生活6个月。

奋进新征程 建功新时代·老区新貌

让乡亲们日子越过越好

人民日报记者 陆娅楠 李心萍 常钦 韩鑫

开栏语

党的十八大以来,习近平总书记多次深入革命老区考察调研,多次强调让老区人民过上幸福生活,就革命老区振兴发展提出一系列重要指示,提出一系列明确要求。在以习近平总书记为核心的党中央亲切关怀下,革命老区广大干部群众大力弘扬老区精神,坚定不移跟党走,为实现美好生活而奋斗,绘就了一幅产业兴旺、生态优美、民生殷实的壮美画卷。

为充分展现习近平总书记对革命老区的深深牵挂和深厚情谊,昂扬奋进再鼓劲,本报今起推出“老区新貌”系列采访报道,通过互动性、代入感强的行进式采访报道,展现党的十八大以来延安的新变化新成就,生动展示老区人民自信自强、团结奋斗的良好精神风貌。

习近平总书记指出:“让老区人民过上好日子,是我们党的庄严承诺,各级党委和政府要继续加大对革命老区的支持,形成促进革命老区加快发展的强大合力。”“我们党是全心全意为人民服务的党,将继续大力支持老区发展,让乡亲们日子越过越好。”

党的十八大以来,从渭水河畔到宝塔山上,从遵义古城到沂蒙老区,习近平总书记的“红色足迹”遍及各个革命老区。总书记叮嘱,“要把革命老区建设得更好”“让老区人民都过上幸福美满的日子”。

股股嘱托化作前行动力,革命老区步入高质量发展快车道。

江西于都,晨曦微露,这里的赣南脐橙变身“高铁生鲜”,丰富了粤港澳大湾区百姓的“果篮子”,鼓起了老区人民的“钱袋子”。

安徽金寨,满目皆绿,红军街、红军纪念馆游人纷至沓来,有机茶园葱葱郁郁,山上种茶、家中迎客,一批批脱贫户捧上“金饭碗”。

踔厉奋发,笃行不怠。党的十

八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,革命老区振兴发展取得显著成效,面貌焕然一新,一幅幅人民生活更殷实、特色产业更兴旺、红色文化更繁荣、绿色生态更优美的老区新画卷在神州大地铺展。

如期打赢脱贫攻坚战,接续推进乡村振兴

习近平总书记指出:“现在国家发展了,人民生活改善了,我们要饮水思源,不能忘记革命先辈、革命先烈,不能忘记革命老区的父老乡亲。”

革命老区是党和人民军队的根,是中国人民选择中国共产党的历史见证。党的十八大以来,党中央、国务院出台了一系列支持革命老区振兴发展的政策文件,各地区各部门加大对革命老区支持力度,老区人民攻坚克难、砥砺奋进。2020年底,革命老区中的358个贫困县全部摘帽,贫困人口全部脱贫,如期打赢脱贫攻坚战,与全国同步全面建成小康社会。

脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。加快革命老区振兴发展,巩固拓展脱贫攻坚成果是重中之重。

支持革命老区巩固拓展脱贫攻坚成果,接续推进乡村振兴,政策不留白、工作不断档、投入不减力。2021年,国务院印发《关于新时代支持革命老区振兴发展的意见》,批复《“十四五”特殊类型地区振兴发展规划》,明确了全国12个革命老区规划范围和20个革命老区重点城市,新时代支持革命老区振兴发展的政策举措陆续出台,新时代支持革命老区振兴发展的政策体系初步建立。

——政策给力,农业提质仓廪足。

江西赣州宁都县长胜镇长胜村百亩高标准农田里,80后种粮大户黄江驾驶着高速插秧机,带着乡亲们移栽早稻。“种田挑上‘金扁担’,丰收更有底气!”黄江说,自己购买了30多台农用机械,翻田、播种、收割、烘干,水稻生产全程机械化,收入涨了一大截。(下转第二版)

实施创新驱动发展战略 推动延安经济高质量发展

“地椒草从野生变家种是我们立足延安地产优势和特色资源开展的基础研究,通过秦创原创新驱动平台,我们与延安‘红色筑梦’博士生服务团及延安大学生命科学学院合作,并通过‘延链补链’,进行产品开发及产业体系构建。目前,项目在前期开发研究中,已发展地椒草人工种植基地100多亩,取得1项国家发明专利授权,5项专利受理,并开发生产上市治疗脚气和腋臭的两种喷剂新产品。”近日,延安制药股份有限公司相关负责人刘启明告诉记者,未来3年,他们计划开发5至10个新产品,新申报专利5件至10件,形成3亿元到5亿元的新产品产值。

自去年3月启动以来,秦创原(延安)创新促进中心建设稳步推进。建设过程中,高新区积极参与,紧扣建设立体联动“孵化器”、成果转化“加速器”和两链融合“促进器”三大目标,通过完善服务体系,搭建创新合作平台,优化线上线下服务等措施,不断加速成果转化,推进创新协同发展,组建了12个服务团队,录入企业需求106个,创新成果25139个。

据秦创原(延安)创新促进中心负责人介绍,目前,他们已收集整理西安交大、西北农林等高校院所2300余项科技成果,通过线上渠道推送至企业。同时,他们还出台了《延安高新区支持秦创原(延安)促进中心建设的若干措施(试行)》,已促成延大白占海老师团队与延安制药在地椒的研发与应用方面达成初步合作。

同时,该中心还通过进一步整合全省高校院所、专家人才、科技成果等创新资源的聚集,持续挖掘企业需求,加大招商引资力度。在与延安酸枣专家工作站(西北农林科技大学、浙江理工大学)合作开展酸枣特色地产优势资源的基础科研工作,与西北大学在以往合作的基础上,进一步研究陕北能源重化工基地建设CO₂和CO₂的综合开发利用及产业化开发,已获得初步成效。

高新区相关负责人表示,接下来,他们将进一步完善平台建设,发挥纽带作用,围绕“交易、展示、共享、服务、交流、分布式”六大功能,完善秦创原(延安)创新促进中心管理平台功能。积极对接协同,深化创新合作,实现“西安研发、延安转化”,推动秦创原科技创新服务体系全面完善。打通产业链“痛点”和创新链“堵点”,加速成果转化和产业化应用,打造延安本土科技经纪人队伍与共享式平台,发挥“促进器”作用,切实发挥从前端创新到终端产品全链条服务功能,助力延安谱写高质量发展新篇章。

让创新驱动高质量发展

秦创原(延安)创新促进中心建设稳步推进

记者 肖怡甜 谷娟瑜

用红色精神书写时代新画卷

——红色基因助力陕西革命老区高质量发展

陕西日报记者 张权伟 赵杨博 王姿颐

清晨的阳光,洒在宝塔山上。山顶飘扬着的鲜红党旗上,金色的镰刀锤头格外醒目。很多来自全国各地的党员在此重温入党誓词。

“为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”铿锵誓言,久久萦绕在黄土高原的苍翠柏间。

毫无疑问,陕西是一块红色土地。杨家岭、枣园、延河、照金……这些地理坐标不仅铭刻着中国共产党领导中国革命的光辉历程,更积淀着中华民族宝贵的精神财富。

今日陕西,红色基因与时代气息交相辉映。奋进新时代,牢记总书记嘱托,三秦儿女以红色精神滋养初心,以革命精神和优良作风淬炼灵魂,不断汲取前行的智慧和力量。

不忘初心,赓续红色血脉

走进铜川,一处处革命旧址诉说峥嵘岁月,一件件珍贵文物蕴藏不变初心,一个个“红色传人”雄赳气昂

昂,弘扬照金精神,赓续红色血脉。

“我爷爷是一名老红军,当年红军在照金闹革命的故事我没少听。我是革命老区人,更应当好革命精神的传承者,讲好红色故事,更好地为人民服务!”在铜川市耀州区照金镇北梁村陈家坡会议旧址展览馆,杜天祥当起了义务讲解员,用自编快板讲述风云激荡的革命历史。

红色基因是我们党艰苦奋斗历程的见证,是最宝贵的精神财富。红色基因是中国共产党政治本色的集中体现,是新时代中国共产党人的精神力量源泉。习近平总书记来陕考察时指出,要充分运用红色资源,深化党史学习教育,赓续红色血脉。

股股嘱托牢记心间。作为红色热土,陕西拥有1224处不可移动革命文物、40703件(套)可移动革命文物、76家革命纪念馆。我省充分运用红色资源富集的优势,赓续红色血脉,不断推进党史学习教育走深走实。

延安城西北方向约5公里,杨家

岭革命旧址,中央大礼堂巍然矗立。这里是党的七大会址,也是著名的爱国主义教育基地。为了让更多青少年了解杨家岭,近年来杨家岭革命旧址持续开展与学校“结对子”活动,累计举办红领巾讲解员培训系列活动23期,培训3052余人,吸收红领巾讲解员252人。

延安革命纪念馆管理局党委书记薛耀军说:“延安现存445处革命旧址,有30座革命主题博物馆,是全国革命旧址数量最多、时间跨度最长、内容最为丰富的城市。我们要将延安打造成中国革命博物馆城,吸引越来越多的中外游客前来参观学习,传承和弘扬延安精神。”

牢记使命,三秦容颜日日新

质胜于华,行胜于言。

红色热土培育革命精神,而革命精神穿越时空,今天仍具有历久弥新的生命力、强大的感召力,激励三秦大地上的党员干部始终保持蓬

勃朝气、昂扬斗志,奋进新时代,开启新征程。

在延安市安塞区雷坪塔村,村民张莲莲全家40年来与大山为伴,坚持不懈,在荒山荒坡上造林1750亩,种植树木20余万株,让曾经尘土飞扬的雷坪塔村变得满目青翠。张莲莲也因此走进人民大会堂,获得“全国优秀共产党员”的殊荣。

雷坪塔村的变化背后,是陕西的山变绿了,绿色版图向北推移400公里;水变清了,陕北地区“一碗水半碗沙”成为历史。

铜川市耀州区马咀村曾经是当地出名的“烂杆村”,群众住着土窑洞、喝着土窖水、种着坡耕地,吃着救济粮。在村党支部书记、“全国优秀共产党员”李云龙的带领下,马咀村按照打造绿色生态休闲度假地和休闲农业慢生活体验村的思路,发挥自身优势,开发自磨全麦面粉、菜籽油、净菜等特色高质量农产品。(下转第二版)

一季度延安城区优良天数75天 空气质量位列全省第4位

本报讯(记者 乔建虎)4月15日,记者在市政府常务会议上了解到,一季度,延安城区优良天数75天,同比增加6天;综合指数4.29,同比改善5.3%;空气质量位列全省第4位。

全市14个国控断面全部达标,综合指数4.84,同比改善26.1%,优良断面同比增加7个。1-3月份,全国3641个考核断面中,水质优良断面比例88.2%,我市为100%,改善排名位居全国第10位。14个省控断面达标10个,综合指数6.28,同比改善21%,优良断面同比增加3个。13个市控出境断面达标11个,综合指数5.82,同比改善27%,优良断面同比增加10个。完成5个重点建设用土壤污染状况调查报告评审,完成自然保护区26个问题点核查,油煤气生态环境大整治有序推进,土壤环境质量总体保持稳定。

我市加大执法力度,围绕三大保卫战及任务清单,全面开展春季综合执法行动。先后共出动执法人员2943人(次),检查企业926家

(次),交办环境问题147个,立行立改62个,立案67件,结案55件,处罚483.63万元,查封扣押3件,移送拘留3人,取缔企业4家,从而确保了红色圣地天蓝水清。

为了确保我市生态环境不断提升,更好地满足人民群众对美好生态环境的期盼,我市认真学习贯彻习近平生态文明思想,深入打好污染防治攻坚战,坚决筑牢西北地区生态安全屏障,召开了全市生态环境保护暨落实企业主体责任会,印发了2022年蓝天、碧水、净土三大保卫战及落实企业主体责任工作方案,确定下三大保卫战“四张清单”任务1199条,企业主体责任清单645条。同时,还成立水污染防治攻坚行动工作专班,定期对流域治水工作进行调度部署,并启动区域再生水试点市创建,重点是通过在排污口下游、支流入干流处、干流入湖海口等关键节点,因地制宜建设人工湿地等工程设施,以解决水资源不足、断面水质不稳定的问题。

鲜花簇拥宝塔山

4月的延安,处处花红柳绿,万物复苏,一派生机勃勃的盎然景象。宝塔山上各种鲜花竞相开放,争奇斗艳,将革命圣地延安装点得更加美丽。图为4月16日花团簇拥的巍巍宝塔山。

通讯员 王德荣 摄

节能降碳 绿色发展



疫情防控 人人有责